

长泰区

核心提示

一年春作首，万事竞争先。放眼龙津大地，处处涌动着“爱拼才会赢”的强劲决心，处处展现着抢先机、拼经济、抓发展立体图景：区医院新建工程项目现场，上百个工人持续奋战打牢基础；宏发三期项目现场，数台塔吊连番作业，生产厂房以两周一层的速度拔地而起……今年来，长泰区坚决贯彻党中央、国务院决策部署，按照省、市工作要求，深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，扎实开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛，全面推进“1658”工程，经济运行呈现出起步好、动力足的良好态势。

二季度，长泰区将认真贯彻落实市委、市政府工作要求，铆足劲头、开足马力，全力奋战“双过半”，确保全年“成效好”。

聚力工业大盘促提质

长泰区围绕提升工业发展质量和效益，持续深化电子信息、智能制造、新材料等三大主导产业“链长制”，探索工业用地全生命周期管理机制，落实促进存量低效工业用地提质增效若干措施，加快“厂中厂”工业企业整治，鼓励引导一批企业升规纳统、技改提升、争创品牌，力争全年三大主导产业产值上700亿元、国家高新技术企业突破100家、争创省级高新区。

聚力文旅经济促提升

长泰区围绕强产业、创品牌、聚人气，办好第三届全域旅游大会、美食节等一批特色活动，加快花仙谷和合养生营酒店、宝龙医研文化等一批文旅康养重大项目建设，推动文体中心商业运营、“两江两岸”文化夜市等文旅、商贸、城市经济发展，提升旅游全要素保障水平，加快打造全域旅游统一大市场。

聚力项目建设促提效

长泰区围绕项目策划、招商、要素保障等重点，深化领导干部带头策划项目、企业策划落地项目竞赛机制，策划生成一批主导产业、重大基础设施、民生社会事业等领域大项目、好项目；深化产业链招商机制，强化“一把手”招商，推行以商招商、驻点招商、专业招商等模式，力争在“1+N”产业链招商上取得突破；深化产业发展项目建设“百日攻坚”机制，全力突破项目建设瓶颈，推动160个区级重点项目提速提效。

聚力城乡发展促提档

长泰区围绕建设宜居宜业宜游生态幸福之城，推动溪东新区等城市重大片区开发建设，加快后庵——中山南路城市更新等旧城改造项目建设，完善一二期、区医院新建工程等公共服务配套，聚焦提升城市功能和品质；深化乡村振兴“大走访”和“七赛”机制，突出抓好人居环境整治、乡风文明建设等工作，打造一批样板点、串成一批样板线、形成一批样板片。

本版文图由 长泰区融媒体中心 提供

请市委市政府检阅

首季定全年，开局赢全局。2023年的发展蓝图已经绘就，长泰在新一年扬帆起航。

项目建设加速跑

新签约项目21个、总投资174.22亿元，160个区级重点项目完成投资72.2亿元，新开工建设54个

长泰区搭好项目比拼亮晒平台，节后上班第一天，区四套班子领导集体参加乡镇项目拉练，现场不记名打分，评出项目优劣，营造“比学赶超、大干快上”的浓厚氛围。持续深化领导干部带头策划项目、企业策划落地项目竞赛等机制，区党政主要领导带队赴长三角、珠三角等地对接招商，新策划项目65个、总投资237.8亿元；新签约项目21个，总投资174.22亿元；160个区级重点项目完成投资72.2亿元，超序时进度21.3个百分点；新开工建设54个，占全年计划数的64.3%，建成或部分建成项目14个。建立健全重大项目要素保障协调机制，完成土地征收957亩、报批229亩，完成林地271.2亩，有力保障长泰特高压、安泰二期等重大项目建设。召开国有企业高质量发展大会，国企总资产从16亿元跃升至102亿元，开泰公司获评2A主体信用评级。

工业发展齐向好

一季度新增规模以上工业企业41家，新增三大主导产业企业48家，新增国家高新技术企业20家

新春伊始，长泰区重点企业纷纷开启“赶工”模式，生产车间内生产线满负荷运转，工人们紧锣密鼓地赶制生产订单，一派繁忙景象。为了推进工业提质增效，长泰区节前出台《关于促进2023年一季度经济稳增长八条措施》，建立健全复工复产“日报告”制度，保障立达信、宏发电声等20家龙头企业“轮休不停产”，全区规模以上工业企业均于2月3日前复工复产。区四套班子深入企业基层一线走访调研，助企破解难题40多个、招工3600人，持续办好“企业家沙龙”活动，全力打通辖区企业供需对接“内循环”，促成75家产业链企业与247家关联企业对接合作。2023年一季度，新增规模以上工业企业41家，总数达到298家；新增三大主导产业企业48家，总数达到243家；新增国家高新技术企业20家，总数达到90家。

文旅产业复苏快

一季度实现收入8亿元，同比增长19.8%

长泰区以省级全域旅游示范区创建工作为抓手，抢抓疫后文旅市场需求井喷有利时机，新成立区文旅康养集团，召开文旅产业高质量发展推进会，积极筹备第三届全域旅游发展大会，加快推进天柱山海豚湾大酒店、曜阳颐乐养老医院等26个年度投资36.64亿元的文旅项目建设，建成投用闽虹全季酒店、维也纳酒店，开通长泰至厦门定制旅游专线，擦亮“三山一庙一漂流”等旅游名片，打响长泰文旅复苏主动战。一季度，长泰接待游客78.45万人次，同比增长20.9%，实现收入8亿元，同比增长19.8%，文旅经济势头强劲。

城乡面貌展新颜

策划生成省级乡村振兴试点示范、实绩突出村项目52个，计划总投资7000万元；乡村振兴“长泰样板”项目103个，计划总投资1.89亿元

长泰区召开全区城市建设发展大会，统筹推进城乡一体化建设，重点加快后庵——中山南路城市更新、龙津大桥等19个总投资70.8亿元年度投资6.3亿元项目建设，其中后庵片区城市更新项目启动8天就完成了80.5%的征迁任务。持续深化乡村振兴“大走访”和“七赛”机制，搭好“村书记绘蓝图”“书记领办示范点”“两委领办项目”等比拼平台，策划生成省级乡村振兴试点示范、实绩突出村项目52个，计划总投资7000万元；乡村振兴“长泰样板”项目103个，计划总投资1.89亿元，获评2022年度全省农村厕所革命成效突出县，石铭村入选省级美丽宜居村庄培育对象。

长泰城市面貌展新颜

长泰区医院新建工程项目效果图

中裕水性超纤

海豚湾酒店效果图

乡村振兴“十镇百村”项目

项目千帆竞 发展势如虹

向全社会承诺

